

УДК 343.61

УБИЙСТВЕННОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО

© 2018

И. В. Кулишева

Прокуратура Нижегородской области

Раскрываются подробности судебного рассмотрения резонансного уголовного дела, возбужденного по факту убийства таксиста.

Ключевые слова: убийство, приговор, водитель, такси, труп, имущество, лишение свободы, законодательство, обвинитель.

Долгое время нижегородские средства массовой информации освещали убийство 24-летнего дзержинца – водителя такси.

В соцсетях знакомые и просто равнодушные нижегородцы обсуждали гибель Николая Шишкина.

Коллеги Николая – водители такси сами разыскивали парня и установили, что поездка молодого человека была организована в обход диспетчеров фирмы, где он работал.

«Коля уехал с пассажирами «от руки», то есть не по заказу, он посадил к себе в машину людей без вызова. А спустя пару дней после того, как он уехал, в нижегородском экстренном канале коллеги пропавшего просили помощи в розыске его автомобиля. На связь вышел таксист из Чувашии и рассказал, что человека, похожего по приметам на Николая, нашли у них в поселке с ножевыми ранениями в шею», – на суде один из коллег убитого поделился результатами собственного расследования.

«Мы опоздали. Из Чувашии нам сообщили, что Шишкин обнаружен убитым. Автомобиль, на котором Николай отправился в свою последнюю поездку, до сих пор не найден. Родных у Коли нет», – было отмечено в сообщении в группе таксистов Дзержинска в социальной сети.

«Парень был воспитанником детского дома, и у него нет родных. Поэтому перевозкой тела и организацией похорон занимались его коллеги. Таксисты организовывали сбор средств, а на похоронах назвали убийц «зверьми, которые ни за что убили человека», – отметили в суде знакомые Николая.

Итак, по данным судебного следствия, в Чувашской Республике 14 ноября 2016 года было найдено тело ранее пропавшего жителя Дзержинска – водителя такси «Сатурн» Шишкина.



И. В. Кулишева

Старший прокурор отдела государственных обвинителей прокуратуры Нижегородской области, советник юстиции

Николай пропал еще седьмого ноября. Последний раз его автомобиль «Рено Logan» был замечен в Воротынском районе Нижегородской области – его зафиксировали камеры видеонаблюдения.

Больше его никто не видел, и он не выходил на связь.

И вот 14 ноября нашли тело с ножевыми ранениями в шею. Труп обнаружили дорожные рабочие в Красночетайском районе, а машину – в Шумерлях.

Подозреваемые в убийстве двое жителей Дзержинска были задержаны по горячим следам.

Выяснилось, что вечером 7 ноября 2016 года жители Дзержинска 34-летний Федор Ромахин и 27-летний Алексей Курганов с целью совершения разбойного нападения остановили машину такси службы «Сатурн».

Они попросили водителя подвезти их до спортивного бара, и оба сели на заднее сиденье автомобиля.

Под надуманным предлогом Курганов попросил водителя остановить машину, что тот и сделал.

В это время Ромахин выстрелил из ручки-пистолета в голову водителя, а Курганов 2 раза ударил водителя ножом в шею. В результате ранений потерпевший скончался в своем автомобиле.

После этого убийцы выехали за пределы Нижегородской области в Республику Чувашия на похищенном автомобиле «Рено Logan», стоимостью свыше 230 тысяч рублей, где спрятали тело водителя в водоотводной трубе, примыкающей к дороге.

Похищенной машиной, принадлежащей фирме, а также имуществом водителя – телефоном, стоимостью 7 тысяч рублей, деньгами 700 рублей и иным (всего на сумму чуть более 17 тысяч рублей) распорядились по своему усмотрению. Таким образом, жизнь Николая убийцы оценили около 250 тыс. рублей.

Приговором областного суда от 15 марта 2018 года Курганов и Ромахин признаны виновными и

осуждены каждый по п.п. «ж, з» ч. 2 ст. 105, п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ, с применением ч. 3 ст. 69 УК РФ, к 17 годам лишения свободы, с отбыванием наказания в ИК строгого режима. Помимо этого Ромахину назначено дополнительное наказание в виде ограничения свободы, по совокупности преступлений, на срок 1 год 9 месяцев.

Но вот что выяснилось: Курганов – гражданин Украины, приехал в Нижегородскую область из-за боевых действий на родине и ему предоставили временное убежище. Однако нормально, мирно жить гость нашего региона не захотел. Получил четыре месяца колонии общего режима за кражу, освободившись 17 июня 2016 года.

По миграционному законодательству, человек, получивший убежище, лишается его, если осужден по вступившему в силу приговору за преступление, совершенное на территории России.

Организовать добровольный выезд или принять меры к принудительному выдворению из страны должны сотрудники территориального органа МВД.

Но что интересно, у Курганова и так уже 29 мая 2016 года истек срок предоставления временного убежища в России, то есть пока он еще отбывал срок наказания. Но он спокойно вышел из колонии, еще почти пять месяцев его пребывание в Дзержинске никого не беспокоило. А потом он убил человека. И если бы полицейские добросовестно выполнили свои обязанности, Николай Шишкин мог бы остаться в живых.

Нижегородский областной суд по ходатайству государственного обвинителя частным постановлением обратил внимание начальника Главного управления МВД России по Нижегородской области на допущенные его подчиненными нарушения миграционного законодательства.

Приговор осужденными не обжаловался и вступил в законную силу. ■

MURDEROUS HOSPITALITY

I. V. Kuleshova

Senior Prosecutor of the Department of public prosecutors of the Nizhny Novgorod region Prosecutor's office

The article provides the details of the court proceedings on a high-profile criminal case initiated on the murder of a taxi driver.

Keywords: murder, sentence, driver, taxi, corpse, property, imprisonment, legislation, prosecutor.